

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 35 (14378) Вторник, 25 марта 2014 г.

Меняемся к лучшему!

25 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

Уважаемые работники культуры Тюменской области и ветераны отрасли! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Культура - это целый мир, система координат и ценностей, которая дает каждому человеку социальные и духовные ориентиры. Ее хранители и создатели - это люди, которые стирают временные границы, объединяют общество, становятся проводниками к сокровищам культурно-исторического наследия, сохраняют историческую память - фундамент и основу национальной культуры, без которых невозможно успешное настоящее и развитие в будущем.

Уверен, в Год культуры этот праздник подчеркнет особый смысл и значение вашей миссии, профессионального и жизненного пути работников отрасли.

Вы прививаете вкус и открываете новые грани искусства, творчества, человеческого опыта и знаний. В современных реалиях, в век больших скоростей и Интернета вы находите новые подходы общения со своей аудиторией.

Пусть Год культуры придаст новый импульс культурной жизни региона, откроет и подарит нам новые имена и таланты, интересные проекты, и самое главное - сделает нас добрее, терпимее и внимательнее друг к другу.

От всей души желаю всем работникам культуры и ветеранам отрасли здоровья, творческого полета, неиссякаемого источника идей, личностного роста и признания вашего профессионализма и мастерства!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области



Уважаемые работники культуры! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником. Пусть каждый день будет насыщенным, ярким, полным впечатлений. Благодарю вас за вашу работу, которую вы выполняете со всем старанием и ответственностью. Вы по праву считаетесь олицетворением креативности, талантливости. В день работника культуры России от всей души желаю вам успеха во всех начинаниях, всеобщего признания, чтобы вы всегда были примером для подрастающего поколения. Творческого вдохновения вам, любви, взаимопонимания в коллективе и семье!

Игорь ГОРШКОВ,
глава города Ялуторовска



Уважаемые работники культуры! Поздравляю вас и ветеранов с профессиональным праздником.

Ваш труд направлен на возрождение, сохранение и становление культурных традиций, а это благородная миссия. Яркие, радостные мгновения сельской жизни зачастую связаны с праздниками, организованными вами. Именно вы движете в жизнь творческие идеи, делая досуг юных и взрослых селян разнообразным и запоминающимся.

Благодарю вас за это и желаю неувядающего вдохновения, кипучей творческой энергии, крепкого здоровья, благополучия и счастья.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

СОБЫТИЕ

У законотворцев - юбилей

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

В яркую, по-домашнему теплую, непринужденную встречу вылились юбилейные торжества по случаю 20-летия городской Думы.

Во Дворце культуры собрались парламентарии всех пяти созывов, первый глава администрации города Николай Остяков, представители общественности. Организаторы отошли от официоза, показав историю ялуторовской Думы в формате программы «От всей души», через судьбы нескольких народных избранников. Для каждого из приглашенных на сцену, а это и депутат I созыва Татьяна Логачева, и старожил Думы Владимир Колосницын, избиравшийся четыре раза, нашлись добрые слова. Не было предела восторгу Евгения Алексиевко, когда он на большом экране увидел видеопоздравление от своей мамы. И еще больше удивился, когда она вышла на сцену с букетом цветов... Был ошеломлен и Валерий Мартюков, когда поздравить деда из-за кулис вышел его внук. И тоже не с пустыми руками.

С юбилеем ялуторовских законодателей поздравили коллеги из Тюменской областной Думы Владимир Ковин, Тамара Белоконь и вручили награды. За значительный вклад в развитие местного самоуправления Тюменской области почетной грамоты областной Думы удостоен председатель городской Думы Валерий Перминов, нагрудного памятного знака - заместитель председателя Салих Рамазанов.

Органично в программу встречи вписались музыкальные поздравления от лучших творческих коллективов и исполнителей МАУК «Арт-Вояж».



А помнишь, как это было?



Коллеги-депутаты

ДЕЛА И ДУМА

О достигнутом и предстоящем

Татьяна КУРЫНОВА

Двадцать пятое заседание районной Думы открылось обсуждением изменений и дополнений в предыдущие решения законодательного собрания «О бюджете района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов».

В обширную повестку вошли также отчет контрольно-счетной палаты Ялуторовского района, итоги работы сельскохозяйственной отрасли и выполнение целевых показателей в рамках программы «Основные направления развития АПК района в 2013-2015 годах», вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и о работе участковых уполномоченных полиции в 2013 году. Депутатов проинформировали об исполнении наказов избирателей в

прошлом году и о планах года нынешнего, а также о реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей».

Глава района Андрей Гильгенберг выступил перед народными избранниками с подробным отчетом о работе администрации района в 2013 году. Он проанализировал финансово-экономические показатели в производственной сфере агропромышленного комплекса - как в общественном, так и в частном секторах, результаты работы промышленных предприятий и жилищно-коммунального хозяйства, положение дел на потребительском рынке товаров и услуг, в сферах занятости, образования, социального обслуживания, строительства, демографии.

О работе Думы в 2013 году доложил заместитель председателя депутатского корпуса Александр Охотников.

Законотворцы утвердили перечни имущества, принимаемого в муниципальную собственность, отчет о результатах приватизации муниципального имущества, приняли к сведению доклад о реализации местной целевой программы «Молодежь района». Выполнили и приятную миссию, приняв решение о награждении почетными грамотами Думы работников культуры - Надежды Струниной, Инны Мамаевой, Альфии Гизатуллиной, Татьяны Чумаковой, Лэйлы Уразовой и Александры Шайхуллиной.

Завершилось заседание выступлением межрайпрокурора Альберта Кульмухаметова о состоянии законности в сфере соблюдения федерального законодательства, направленного на предупреждение преступных проявлений на территории г. Ялуторовска и Ялуторовского района.

Уважаемые предприниматели!

26 марта, в 14-00, в администрации города состоится заседание координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Ялуторовске.

Будут рассмотрены вопросы о работе общественной экспертизы за 2013 год, развитии туризма в Тюменской области. Планируется презентация инвестиционных площадок города Ялуторовска для реализации новых проектов, а также информирование предпринимательского сообщества представителем уполномоченного по правам предпринимателей в Тюменской области на тему: «К вам пришла проверка».

Место проведения заседания: ул. Ленина, 23, зал заседаний администрации города. Приглашаем всех желающих принять участие в работе координационного совета.

НА ОТКРЫТОМ ФЕСТИВАЛЕ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА ИМЕНИ С. И. МАМОНТОВА

Мир спасёт искусство

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

В 20-й раз в Ялуторовске стартовал областной открытый фестиваль народного художественного творчества имени Саввы Мамонтова.

По давней традиции эту церемонию открыл депутат городской Думы, директор музейного комплекса Павел Белоглазов. В своем приветствии он говорил о величии нашего земляка Саввы Мамонтова, о пробивающихся ростках в таких малых городах как Ялуторовск, о том, что только культура спасет Россию и мир.

Новых открытий, имен, ярких побед и впечатлений участникам фестиваля пожелали его неоднократные лауреаты Валерия и Виктория Злаказовы.

Участники положили к подножию памятника Савве Мамонтову живые цветы, а в небо устремились разноцветные воздушные шары.

В концертных программах и выставках фестиваля ожидается участие более тысячи человек из 19 районов области.



Цветы к подножию памятника С. И. Мамонтову

Богата земля талантами

Алексей ГИЛЁВ
/фото автора/

Восемьдесят семь народных умельцев представили свои работы на вы-



Канзаши Ирины Пинигиной

ставке декоративно-прикладного творчества, которая открылась в воскресенье во Дворце культуры.

Со всей области здесь собрались мастера вышивания, вязания, художественной резьбы по дереву, декупажа и других промыслов. Например, Ирина Пинигина приехала из Заводоуковска. В фестивале она участвует в четвёртый раз, в прошлые сезоны её композиции уже признавались лучшими. Ирина Валерьевна - профессионал, занимается творчеством пятнадцать лет, преподаёт прикладное искусство детям. Увлечение начиналось с вязания, и вот уже третий год занимается техникой канзаши, осваивает газетное плетение.

- Я с самого детства тянусь к творчеству и стараюсь постоянно совершенствовать своё мастерство, - говорит Ирина Пинигина.

Работы других авторов тоже достойны внимания. Полёт фантазии безграничен, и в этом может убедиться любой, кто посетит выставку.

Связующая нить веков

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

С хоровода юных воспитанников детского сада №1 началась встреча в музейной гостиной «Времен связующая нить...». Посвящалось мероприятие нашему знаменитому земляку Савве Мамонтову.

В мир Ялуторовска середины XIX века гостей пригласила театральная сценка, разыгранная научными сотрудниками музея Ириной Петелиной и Светланой Булышевой. Гости с удовольствием участвовали в популярных в позапрошлом веке «живых картинах».

Любовь Новикова, Владимир Шара-

пов, Павел Белоглазов говорили о своих впечатлениях от посещения имения Абрамцево, о его необыкновенной притягательности.

Зашел разговор и о наследии мамонтовского художественного кружка, о том, как традиции абрамцевских мастеров нашли воплощение в создании Дома ремёсел в Ялуторовске.

Павел Белоглазов прочитал приветствия, поступившие в дни фестиваля из музеев-заповедников «Абрамцево» и «Поленово». Их руководители высказали слова благодарности за популяризацию наследия уроженца Ялуторовска, много сделавшего для развития культуры России.



А заходите-ка на чай...

Их объединила музыка

Десятки музыкантов со всей области собрал конкурс исполнителей фортепианной музыки, проходивший под сводами детской школы искусств.

Перед жюри стояла нелегкая задача - из сотни юных музыкантов выбрать лучших пианистов. В этот же день во Дворце культуры блистали исполнители народной музыки. Самую большую делегацию представил центр нацио-

нальных культур и ремесел - 58 человек. Чуть меньше артистов приехало из тюменского Дворца культуры «Строитель». Лауреатами праздника народной музыки стали Елизавета Александрова и Анастасия Налобина из Онохино, ансамбли «Созвездие» из села Казанское, «Лазоревый цветок» и «Забавы» - ялуторовский «Арт-Вояж», «Гармонь певучая» - ЦНКР, дуэт Леонида Клисенко и Руслана Лысак из ДК «Строитель».

АКТУАЛЬНО

Пней не оставят

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Вот уже несколько недель на старом кладбище ведутся работы по облагораживанию территории. Подрядчик - ООО «Укстрой» пилит деревья, расчищает заросли. Однако жители Ялуторовска снова волнуются.

- Вырубают 50-70-летние деревья, оставляя высокие пни. Причём «под нож» идёт всё: клёны, берёзы, ели, яблони, взору открывается жуткая картина осиротевших крестов и памятников. Пни корчевать нельзя, если оставлять - молодая поросль пой-

дёт гуще прежнего, особенно у топей, - говорит ялуторовчанка Тамара Шереметева.

Действительно, на старом кладбище по всему периметру в глубину метров на 50 убраны деревья, оставленные пни которых достигают полутора метров высоты.

Как разъяснили в администрации Ялуторовска, на старом кладбище проводится санитарная очистка территории. По словам заместителя главы города, управляющей делами Ольги Ивановой «для выполнения мероприятий по санитарной очистке старого кладбища в ноябре 2013 года был проведен откры-

тый аукцион по выбору подрядной организации. Победителем признано ООО «Укстрой» как лицо, предложившее наиболее выгодные условия выполнения контракта. Срок окончания работ - 30 апреля 2014 года. Техническое задание предусматривает расчистку территории от кустарников и мелкокося, удаление старых и аварийных деревьев. Подавляющая часть деревьев - старые, перестоявшие и имеют уклоны в сторону захоронений и надмогильных сооружений, создавая угрозу их разрушения в случае падения.

Еще в апреле 2009 года на конференции граждан от жителей Ялуторовска поступило предложение убрать ограждения могил, а в мае вышло соответствующее постановление администрации города. Часть горожан не остались равнодушными и добросовестно убрали оградки, но многие так и не приступили к этому. А для освобождения кладбища от мусора проходы сделать необходимо, убрав оградки и заваливающиеся деревья».

- Что касается не спиленной части стволов высотой в полтора метра, то по завершении работ они будут удалены, - рассказала Ольга Владимировна.



Старое кладбище: «под нож» идёт всё

НАРОДНЫЙ КРЕДИТ

теперь
У НАС ПРОЩЕ!




Ленина, 46/1 (34535) 3-49-94

ВУЗ-БАНК Финансовая группа Лайф

Кредит по паспорту и 2-му документу теперь с общим трудовым стажем от 1 дня, от 5-200 т.р., население 20-80 лет с постоянной регистрацией, до 5 лет, 0,0814% в день при безналичном использовании, при наличном использовании: до 100 тыс - 0,15% в день, более 100 т.р. - 0,12% в день, в отдельных случаях поручительство / залог, выдается на карте MasterCard/Virtual по усмотрению ОАО «ВУЗ-Банк». Лиц. ЦБ РФ 1557.

*Дорогие коллеги! От души поздравляю вас
с Днём работника культуры*

Пусть в вашей жизни не будет грусти, каждый день будет насыщенным, ярким, полным впечатлений. Вы по праву считаетесь олицетворением креативности, таланта. В день профессионального праздника желаю везения, успеха во всех начинаниях, всеобщего признания. Продолжайте радовать селян творческими находками, будьте предметом подражания для подрастающего поколения. Бесконечного вам вдохновения, счастья, любви, взаимопонимания в коллективах и семьях. 2014 год для нас особенный, ведь он объявлен Годом культуры в России, а это значит, что на нас ложится ещё больший груз ответственности. Будем искать новые интересные формы работы с населением, воплощать в жизнь новые проекты и идеи.

Ирина ШМУРИНА,
директор МАУ «Центр культуры и досуга
Ялutorовского района»

Чтобы интересно жить, надо с книгами дружить

Ирина БРЕНЕР

В Ялutorовском районе 17 библиотек и три библиотеки-клуба. Их можно с уверенностью назвать центрами досуга для населения всех возрастов. Своей ежедневной работой библиотеки доказывают насколько нужны они сегодня сельскому жителю.

В этом году четыре библиотеки отмечают юбилей: памятной исполнилось 80 лет, хохловской и криволюкской - по 60, а петелинской - 65.

24 года в памятинском ДК трудится Екатерина Зимина. Любое мероприятие, проводимое ею, превращается в веселый праздник с викторинами, выставками книг, творческими играми, литературными конкурсами.

Почти 25 лет отдала работе в асланинском «книжном царстве» Асия Тулькибаева. Сохранение национальных ценностей татарского народа, возрождение семейного чтения - самое главное в работе библиотекаря.

В 1979 году начала свою трудовую деятельность в хохловском Доме культуры Елизавета Демина. Она умеет работать с насе-

лением любого возраста, активно привлекает новых читателей.

Сравнительно недавно пришла в криволюкскую библиотеку-клуб Татьяна Мясникова, но уже разработала немало социально значимых проектов, не раз выигрывала гранты регионального и всероссийского уровней.

К сожалению, библиотекарей со специальным образованием в селах практически нет. Поэтому мы приглашаем сельскую молодежь поступать в профильные вузы и училища и готовы после учёбы предоставить рабочие места.

Стараемся, чтобы в наших библиотеках было уютно и комфортно. Например, в асланинской, киевской, хохловской недавно сделан ремонт, появилась современная специализированная мебель, приобретены компьютеры.

Весь библиотечный фонд района занесён в электронный каталог по программе «Ирбис». В Беркуте оборудован популярный среди детей и молодёжи компьютерный класс с выходом в Интернет. Надеемся, что в ближайшем будущем доступ во «всемирную паутину» появится во всех сельских библиотеках района.

Автоклуб для малых деревень



Праздник малой деревни

Наталья РЫЧКОВА

Сегодня в Ялutorовском районе действуют 2 передвижных культурных комплекса, обслуживающих 18 малых деревень, не имеющих стационарных учреждений культуры.

ПКК проводит праздничные мероприятия, концерты, тематические, юбилейные вечера, организует передвижные читальные залы и выставки, благотворительные акции и другие виды культурно-досуговой и библиотечно-информационной деятельности.

Работа передвижного комплекса - одно из самых сложных направлений в сфере культуры района. Радует, что сюда пришли молодые и перспективные специалисты, которые уже завоевали любовь и уважение жителей малых деревень.

ПКК оснащён всем необходимым. В прошлом году, например, получили спецтранспорт с современным звукоусилительным и мультимедийным оборудованием, благодаря которому теперь можно организовать любой праздник как в небольшом сельском клубе, так на полях и фермах.

Жители малых деревень активно участвуют в организации традиционных национальных праздников, фольклорных обрядов.

Успешно реализуется программа «К духовности - через мусульманские праздники», разработанная специалистом ПКК Ильясом Бакиевым.

Более десяти лет существует проект «Оглянись, здесь жила деревня». Уже известны 24 населённых пункта, которые находились когда-то на террито-

рии Ялutorовского района. В одиннадцати установлены памятные знаки.

Ежегодно ПКК участвует в реализации программ по организации летнего отдыха детей и подростков, регулярно проводит информационно-творческие встречи с работниками сельского хозяйства в период посевной и уборочной кампаний «Полевой десант». В течение года организуют творческий автопробег по малым деревням района «Веселый автоклуб». Ярко и интересно проходят новогодние «Сказочные недели» с театрализованными спектаклями.

Главная трудность в организации мероприятий - отсутствие стационарных учреждений культуры. Надеемся, что со временем во многих малых деревнях появятся современные модульные клубы.

Богат талантами район

Ольга МАЛЬГИНОВА

Одной из главных задач развития народной самодеятельности является создание благоприятных условий, оснащение коллективов музыкальными инструментами, сценическими костюмами, техническим оборудованием.

В учреждениях культуры Ялutorовского района работают и повышают свой творческий потенциал 118 культурно-досуговых формирований, 52 из них -

коллективы художественной самодеятельности, четыре имеют звание народного.

По мере возможности реализуем наши планы и мечты. Например, за последние годы приобретено музыкальное оборудование в карабашский, киевский, зиновский, памятинский, старокавдыкский Дома культуры. Практически каждый самодеятельный коллектив имеет современные сценические костюмы.

Ещё один важный стимул развития и совершенствования твор-

ческой деятельности коллективов художественной самодеятельности - участие в фестивалях и конкурсах областного, межрегионального, всероссийского и международного уровней. Так, в 2012 году хоровой коллектив «Зыряночка» из Ивановки успешно выступил на межрегиональном фестивале финно-угорских народов в Ханты-Мансийске, получил диплом II степени. А фольклорный ансамбль «Тамаша» из Асланы в 2013-м собрал коллекцию наград, одна из которых -

диплом Всероссийского фестиваля татарского фольклора «Тугарек Уен».

Настоящими жемчужинами района за долгие годы творческой деятельности стали бердюгинский ансамбль казачьей песни «Калинушка», фольклорный ансамбль «Тамаша», хохловский народный хор «Раздолье».

Продолжателями национальных культурных традиций в районе являются вокальный коллектив «Чишма» из Новоатъялово и фольклорная группа «Аккош» из Сингуля Татарского. Плодотворно работают вокальные группы «Гармония» из Памятного и «Девичата» из Коктюля.

Не перестают радовать детские танцевальные коллективы. Без групп «Веселинки» и «Марина» не обходится ни один районный праздник. Они только покоряют сельскую сцену, но уже имеют множество наград и поклонников.

Нельзя не назвать и имена талантливых детей, чьи голоса украшают любые районные праздники: Рималь Хуснутди-

нов, Лилия Сябутдинова, Лиза Морозова, Роберт Сабилов, Дарья Туровина, Ирина Соломатина, Марина Савлюк.

Развитию творческого потенциала детей способствует работа Киевской детской школы искусств. Сегодня музыкальное, хореографическое отделения, а также изобразительного искусства и раннего эстетического развития посещают 112 ребят - от трёх до 17 лет.

Отрадно, что в прошлом году в районе появилось ещё несколько перспективных творческих коллективов - два сводных хора, в которые входят 80 взрослых и юных артистов из разных сельских поселений, и молодёжная вокальная группа «Новое поколение», созданная при центре культуры и досуга.

Особо остро стоит у нас проблема с развитием хореографического искусства, но район активно развивается, строится новое жильё, улучшается инфраструктура. Надеемся, что в скором будущем здесь будет жить и трудиться наша талантливая молодёжь.



Ансамбль казачьей песни «Калинушка» из Бердюгино